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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Зміни, що відбуваються сьогодні в світі та економіці 

України, все більше вимагають від керівників підприємств стратегічного бачення, 

що передбачає вибір альтернатив і перспектив розвитку бізнесу, прийняття 

сміливих інноваційних рішень. 

Метою роботи є теоретичне дослідження основ формування та посилення 

інноваційного потенціалу підприємства та практичне застосування отриманих 

теоретичних знань для формування інноваційного потенціалу ПАТ «Одескабель». 

Завдання: 

- визначити сутність інноваційного потенціалу підприємства 

- проаналізувати підходи щодо оцінки інноваційного потенціалу 

підприємства 

- охарактеризувати інноваційну діяльність як основу 

конкурентоспроможності підприємства 

- проаналізувати життєвий цикл кабельної галузі України; 

- проаналізувати фінансовий стан ПАТ "Одескабель" 

- оцінити інноваційний потенціал ПАТ "Одескабель" до та після 

впровадження заходів; 

- обґрунтувати заходи щодо підвищення інноваційного потенціалу ПАТ 

"Одескабель"; 

- оцінити інвестиційну привабливість проекту розробки  автоматизованих 

систем управління кліматом (у домі). 

Об'єктом дослідження є ПАТ «Одескабель». 

Предметом дослідження є  процес формування інноваційного потенціалу. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в такому: розроблено 

логічну схему управління інноваційними процесами  підприємства з урахуванням 

стадії життєвого циклу галузі. 

У процесі дослідження було використано: методи синтезу та аналізу, 

абстрагування (уточнення сутності й змісту поняття «інноваційний потенціал»), 
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методи аналізу фінансової звітності; порівняння (для встановлення стадії 

життєвого циклу кабельної галузі), методи сітьового планування.  

Публікації. Основні результати дослідження апробовані автором та 

отримали позитивну оцінку на студентській конференції (вересень 2016 р.) (див. 

Додаток А)[1] 
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ВИСНОВКИ 

 

В першому розділі на підставі критичного огляду наукової літератури було 

виявлено роль інноваційного потенціалу як вирішального фактора підвищення 

ефективності виробництва постійно зростає і в сучасних умовах для підприємств 

залишається одним із пріоритетних напрямків забезпечення їх стабільного 

економічного розвитку. Важливість впливу інновацій на стійкість конкурентних 

переваг та ефективну діяльність підприємства підкреслюються більшістю вчених-

економістів, що займаються проблемами науково-технічного прогресу. 

Постійне та комплексне забезпечення інноваційного розвитку підприємства 

забезпечує безконфліктний перехід підприємства в нову якість його 

життєдіяльності. Це означає, що система управління підприємством повинна бути 

відкритою до інновацій, забезпечувати постійне самонавчання та саме розвиток 

на всіх рівнях своїх взаємозв’язків із навколишнім середовищем, а також на всіх 

етапах свого життєвого циклу,  що в свою чергу забезпечить підприємству 

конкурентну перевагу у порівнянні з іншими підприємствами. 

Із вище наведеного матеріалу можна зробити висновок, що при визначенні 

найбільш привабливої стратегії інноваційного розвитку організації дотримуються 

певних критеріїв, серед яких найважливішими є: 

- відповідність можливостям і загрозам зовнішнього середовища; 

- відповідність цілям організації і сумісність з її місією; 

- досягнення конкурентних переваг за рахунок використання сильних сторін 

фірми і слабкості конкурентів, нейтралізації або компенсації слабких сторін 

підприємства і сильних сторін (переваг) конкурентів; 

- наявність необхідних ресурсів, наукового, технічного, виробничого, 

кадрового потенціалів; 

- досягнення балансу між усіма структурними підрозділами фірми. 

В другому розділі дипломної роботи нами було проведено аналіз стадії 

життєвого циклу кабельної галузі за наступними характеристиками: поведінка 

покупців, зміни в товарах, характер конкурентних відносин, стан виробництва та 
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маркетингова діяльність. За його результатами нами встановлено, що вона 

знаходиться на стадії зрілості життєвого циклу, що свідчить про обмежене 

впровадження інноваційних проектів, їх переважно, поліпшуючий характер, 

відсутність базових інновацій. 

За результатами аналізу фінансового стану слід зазначити, що за період з 

2013 по 2015 р. фінансове положення підприємства не однократно змінювалося та 

за багатьма показниками не відповідало нормативним даним. Так, коефіцієнт 

абсолютної ліквідності, як і  коефіцієнти платоспроможності (коефіцієнт власного 

капіталу, фінансової стійкості та маневреності власного капіталу) не відповідали 

нормативу у жодному з трьох років. Одночасно слід відзначити зростання 

прибутковості діяльності підприємства, про що свідчать показники 

рентабельності, які у 2015 р. значно покращилися.  

Нами було проведено оцінювання інноваційного потенціалу за складовими: 

матеріально-технічна складова; кадрова складова; інфраструктурна складова; 

науково-дослідна складова; маркетингова (ринкова) складова; організаційно-

управлінська складова; фінансово-економічна складова; інформаційно-

інтерфейсна. За результатами розрахунку інтегрального показника, що дорівнює 

0,579, інноваційний потенціал підприємства відповідає на середньому рівні. За 

результатами аналізу окремих його складових встановлено, що загальну оцінку 

занижують такі складові, як матеріально-технічна та маркетингова. Тобто саме 

вони  повинні бути покладені в основу розробки комплексу заходів спрямованих 

на підвищення рівня інноваційного потенціалу підприємства. 

В третьому розділі роботи  нами запропоновано логічну схему управління 

інноваційними процесами  підприємства з урахуванням стадії життєвого циклу 

галузі, що дозволяє посилити інноваційний потенціал підприємства, 

користуючись результатами аналізу стадії життєвого циклу галузі та оцінки 

інноваційного потенціалу підприємства. Відповідно до стадії життєвого циклу 

галузі та на підставі результатів оцінки інноваційного потенціалу підприємства 

слід встановлювати мету управління інноваційними процесами, що є підґрунтям 

для визначення конкретних заходів щодо підвищення інноваційного потенціалу. 
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Для запланованих заходів  доцільно провести перевірку ефективності. У тому 

випадку, якщо вони є ефективними, задовольняють меті управління 

інноваційними процесами та підвищують інноваційний потенціал підприємства, 

їх затверджують. У протилежному – переглядають перелік інноваційних заходів. 

Характер інновацій на різних стадіях життєвого циклу галузі відрізняється. 

Відповідно до цього ПАТ "Одескабель" доцільно вводити інновації поліпшуючого 

характеру, що стосуються покращення якісних характеристик виробу, його 

комплектації або технологічного вдосконалення. За результатами побудованої 

нами деревоподібної діаграми мети управління інноваційними процесами такою 

інновацією може бути виробництво автоматизованих систем управління кліматом 

(для дому), до складу яких входить нагрівальний кабель. Виробництво таких 

систем дозволить запропонувати споживачу оновлений продукт шляхом зміни 

комплектації виробу, придбати нове обладнання для виробництва термостатів, а 

також впровадити у виробництво новий термостат, що дозволяє керувати 

кількома пристроями (нагрівальні панелі, котли, теплий пол.) та в такий спосіб 

зменшити загальні витрати на опалення оселі. Автоматизовані системи 

управління кліматом можуть бути одним з модулів системи "Розумний дім", що 

останні роки набуває популярності в Україні. 

Для реалізації інновації потрібно нове обладнання – сушильна шафа та 

верстат з ЧПУ. За результатами оцінки інвестиційної привабливості проекту 

оновлення обладнання для виробництва автоматизованих систем управління 

кліматом (чистий приведений дохід у розмірі 3919,52 тис. грн., індекс доходності 

2,26, термін окупності інвестиції у 10,6 міс.) проект доцільно впроваджувати. 

Реалізація проекту призведе до зростання інтегрального показника 

інноваційного потенціалу до 0,634 за рахунок покращення матеріально-технічної, 

маркетингової, фінансово-економічної його складових.  

Слід вказати, що зростання інноваційного потенціалу в ситуації, коли галузь 

знаходиться на стадії зрілості, а інновації мають лише поліпшуючий характер не 

може відбуватися значними темпами, тому збільшення інтегрального показнику 

інноваційного потенціалу з 0,579 до 0,634 є достатньо позитивним результатом. 
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